

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telefónica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 325
Interurbano. . 19
Martes 26 Enero 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XVIII.—Núm. 8.507

MADRID La «paz» por el igualitarismo

Creemos que fué el gran escritor Carlos Maurras quien llamó «estúpido» al siglo XIX, concepto que repitió aquí en varios artículos un ilustre orador y publicista católico. Esto de la «estupidez» del siglo XIX que, naturalmente, no se relaciona para nada con los portentosos descubrimientos y los grandes progresos realizados en la centuria precedente, llevan clavado, algunos de nuestros literatos, como una espina en el corazón, y, con oportunidad ó sin ella, tratan de sacársela. Vea el lector en qué términos lo hace uno de los aludidos:

«Quizás la vida—dice—en su anhelo meramente terrenal, no alcanza cristalización más perfecta que aquella por virtud de la cual un hombre vale lo que otro, una idea lo que otra, un sentimiento lo que otro, y partiendo de esa igualdad inicial, todos pueden imperar, según la corriente de moralidad que alcancen cada día. Eso, que alguien ha llamado estupidez, es sencillamente «la paz».

De modo que la cristalización más perfecta que de tejas abajo alcanza la vida, es la de que un hombre vale lo que otro, una idea lo que otra, un sentimiento lo que otro. Y ese igualitarismo es, sencillamente la paz.

Fijese bien el lector: Un hombre vale lo que otro, un sabio lo que un ignorante, un caballero lo que un truhán, un trabajador lo que un vago.

Una idea vale lo que otra, es decir, que en la balanza del igualitarismo democrático, tiene igual peso una idea constructiva ó reconstructora que una idea disolvente ó revolucionaria; tanta consideración merecen las ideas andeizadas al sostenimiento de la paz, como las que se dirigen a alimentar y difundir la discordia.

Un sentimiento vale lo que otro, es en el mismo plano la generosidad que la tacañería; merecen la misma consideración los corazones que sólo vibran para el amor, que los que únicamente laten para el odio.

Y de estas igualdades por cuya virtud el sabio y el ignorante, el caballero y el truhán, el generoso y el tacaño, el que aspira a construir y quien se propone derribar valen lo mismo, surge la paz, es decir, la armonía entre los diversos elementos sociales. Y esta es la obra del siglo XIX.

Pues si esa es su obra político-social, bien merece que se le eche en para la estupidez, porque si es que sólo pacificar el mundo, ó dar la norma para que viviera en paz el mundo, hizo todo lo contrario de lo que debía hacer, porque a título de igualdad, nadie tiene derecho a dominar a otros, ni a prevalecer sobre otros, sino que se da pábulo a todas las ambiciones, y a todas las protestas, y a todas las resistencias. Tal es la condición humana. Cuando la serpiente paridisca tentó a nuestros padres, no hizo sino deslizar en sus oídos la palabra igualdad: «Seréis como Dios, seréis iguales a El».

Esta igualdad es la inquietud, el desasosiego, la guerra. Porque cuando se parte del reconocimiento de la desigualdad y se admite la diferencia de calidades, se encuentra lógicamente natural que lo superior y lo mejor estén por encima de lo inferior y de lo mediocre ó lo mínimo; pero cuando sucede lo contrario, á donde quiera que se mira se ve la posición usurpada ó el puesto detentado y se establece la lucha entre los supuestos usurpadores y detentadores y quienes aspiran á sustituirlos. Esa paz, basada en la igualdad de lo naturalmente desigual, no existe en ninguna parte, ni puede existir teniendo por base la negación de la naturaleza.

Y no se diga que a lo que se refieren los propugnadores de lo que combatimos es a la igualdad de derechos, a la igualdad ante la ley, porque tampoco dicha igualdad sería fórmula de justicia, dado que no puede o no debe ser ésta igual para el rico que para el pobre, para el poderoso y para el inerme, para el culto y para el ignorante. El pobre tiene muchos más derechos que el rico. El rico tiene muchos más deberes que el pobre. Y la responsabilidad del hombre culto no puede ser la misma que la del ignorante.

HACIENDA

Se ha concedido á Manuel Poyato Poyato, de Zuheros, y Salvador Gómez Blanco, de Villaralto, la pensión de 328'50 pesetas, á pagar por esta Tesorería.

De donde se sigue que eso de la igualdad, no sólo es una de tantas paratras que momentáneamente suenan bien á los oídos de los muchedumbres, sino causa de los perpetuos disencuentros y discordias. ¿Se propuso lo contrario con sus teorías democráticas el siglo XIX? ¡Sí! Pues no puede dudarse de que tuvo razón Carlos Maurras para acusarle de incurso en la estupidez.

MIGUEL PEÑAFLOR.

TRIUNFO DE UN CORDOBÉS

Benavides Burgos en Palacio

Es corriente en la prensa dedicar espacio á ensalzar á aquellas personas ó entidades que sobresalieron, fuera de su patria chica. Bien se trate de un político, ó de un artista, de un orador ó de un torero: siempre de alguien, que sin necesidad de ayuda, supo levantarse por sus propias fuerzas: su talento ó su mérito, el elogio surgió espontáneo.

Nos ha sugerido estos renglones que tenemos á la vista unas notas del banquete de gala celebrado en Palacio el día 23, con motivo de la festividad del Santo del Rey.

Entre los vinos servidos en el regío alcázar figura en primer lugar el Benavides Burgos, y esto nos halaga.

En esta tierra donde existen esos predios de Moriles, Lucena, Baena y Montilla, hay que sentirse orgullosos de que los vinos de la tierra cordobesa sean presentados en la mesa del Rey.

No necesitaba la marca Benavides Burgos ocuparse de ella, pero el honor que se le ha dispensado últimamente hace que le dediquemos estas líneas.

Ya en el año 1909 en la Exposición celebrada en Jerez (tierra reconocida en el mundo entero como primera en vinos) el lagar «Benavides Burgos» obtuvo el único premio que había, consistente en diploma de honor y una cantidad en metálico.

¿Y si esto ocurrió en tierra privilegiada, en la urbe que tiene fama universal como vinícola, es extraño que el éxito acompañe tal mercancía?

No podía ocurrir otra cosa con los Vinos Benavides Burgos. Estos hacia tiempo que traspasaban la frontera y en los mercados extranjeros se abrían paso.

El fundador y propietario de esa marca no mira sus bodegas solo como negocio; pues si así fuese tendría sus bodegas abiertas para toda clase de venta, mientras que hasta ahora solo se dedicó al embotellado, y éste se lleva en tal forma, que cualquiera que visite las bodegas de D. Juan de Burgos quedará encantado.

Por esto hoy que vemos que dada su constancia consigue que sus vinos sean los predilectos y escogidos para un acto como el banquete de gala en Palacio, nos mueve á escribir estas líneas, advirtiéndole al cosechero cordobés y amigo señor Burgos, que no es la primera vez que S. M. pidió sus vinos, pues hemos presenciado otras ocasiones, en las que fué su predilecto dicho rico vino.

Nos congratulamos de ello y felicitamos á D. Juan de Burgos, que si como político hizo cuanto pudo por su pueblo, dedicado hoy á fomentar su marca, sabe poner el nombre de su tierra á incommensurable altura.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono. núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

El Cardenal Mercier ha muerto

¡Dios lo ha querido así!

El telégrafo, ha transmitido, y los periódicos dan a sus lectores la noticia, triste, cruel, desgarradora, de que el insigne Cardenal Mercier, padre de ingente pléyade de sabios, y modernos filósofos, ha caído víctima de la implacable guadaña de la muerte. ¡Lloremos, almas, lloremos!

El Cardenal Mercier era honra y prez del episcopado mundial, el gran cerebro director del moderno movimiento filosófico, el rector celeberrimo de lo no menos célebre Universidad de Lovaina, a donde le llevó el inmortal León XIII, para la restauración de los estudios filosóficos de Santo Tomás, el que, junto con la benemérita Orden Dominicana, han dado vigoroso impulso, sobrehumano realce a la gigantesca obra del postotoso ingenio Santo Tomás de Aquino.

Deja luminosa estela en pos de sí; quedan sus obras, en la que palpita su amor entrañable al Angel de las Escuelas; en la que estudió, y resuelve á luz de los principios de la filosofía cristiana, que es la de Santo Tomás, todos los problemas fundamentales, que hoy preocupan á los sabios.

Todas las obras de este insigne Cardenal son de relevantes méritos, pero entre ellas se destaca, á mi juicio su maravilloso tratado de Criteriología, en que hace pasar ante el lector todas las escuelas que desde la cuna de la filosofía han hablado ó expuesto sistemas ó teorías para buscar los verdaderos criterios de verdad, hasta llegar al padre del moderno racionalismo, á Kant, haciendo maravilloso y sorprendente estudio de su «Crítica de la Razon pura» y desbastando sus doctrinas, su subjetivismo, sus categorías, etc., etc., haciendo brillar refulgente á la verdad de la doctrina tomista, con todas las majestades de la única é inconcusa verdad.

En sus demás obras, Lógica, Psicología, Ontología, Orígenes de la Psicología moderna, etc., etc., han bebido como en fuentes puras muchos jóvenes, que al desparramarse por el mundo, han llevado á sus naciones orientaciones modernas, corrientes regeneradoras y debeladoras de la impiedad.

Tiene otra faceta el privilegiado espíritu del difunto Cardenal, menos conocido, pero de quilates exquisitos, y es su misticismo, su vida sobrenatural y piadosa transfundido en sus celeberrimas pastorales, llegando á su cenit en las cartas a sus seminaristas, plantel regalado de los más puros amores de su alma buena.

Mas cuando su nombre alcanza los mayores prestigios, apareciendo envuelto con el nimbo del heroísmo, es durante la pavorosa y tremenda lucha europea. El fué el alentador del espíritu bélico de sus valientes hijos, los belgas; intrépido defensor de los derechos conculcados de su simpática nación, y cuando no pudo ya vindicar, alentar, defender, lloró cual otro Jeremías, y arrancó dulces y trepidos trinos á su arpa, al contemplar la ruina de su pueblo: los escombros amontonados, humeantes, de las obras maravillas de arte; cuando vió á sus hijos sin hogar, todo desolación y ruinas, entonces, colocado en medio de aquel inmenso cementerio, lloró con amargo y triste desconsuelo.

No pretendo hacer un estudio de su sobresaliente personalidad, ni tiempo, ni tranquilidad, ni condiciones poseo para ello, solo anhelo emborronar unas cuartillas para que el nombre del Cardenal Mercier lo pronuncien, lector, con reverencia y con amor, para que al conocer sus méritos, su talento, su cultura, su actuación, escribas su nombre entre los mayores en la historia de la humanidad, y para que también pronuncies, elevés al Dios Santo y misericordioso una súplica fervorosa por el eterno descanso del alma del Desiderato José Mercier, insigne Cardenal de Malinas. ¡Receemos, almas, receemos!

PRUDENCIO.

PIEL
Ezemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Colón - Franco Palos-América

Surgía la aurora de la Edad Moderna de los misterios del mar de Atlántico. Vencidas las enormes dificultades que se habían opuesto á la ejecución de la empresa de este loco, de este visionario, Colón, rodeado de sus directos amigos, los frailes del convento de la Rábida, se apresta á embarcar.

Tres galeras se enfilan en el puerto: aquellas galeras que perforaran las brumas de mares ignotos y llevarán el crugir de su maderamen, canción de esperanza y de vida, astillas humildes ante la inmensidad azulada, á riberas que no sintieron hasta entonces otra polifonía que la de los pájaros cantores que les llevaban anuncios de otros cielos y otras brisas perfumadas.

¿Qué pretende ese hombre? La interrogación está en todos los labios. La respuesta es muy difícil de satisfacer, pues tiemblan ante el arcano los corazones más audaces.

Para llenar esa interrogación hay que hacer hoy una cosa muy sencilla, una cosa que se está efectuando todos los días. Pero hay que ejecutarla.

Precisa describir la propia ruta que marcó el almirante. Porque en esa estela de gloria, está la tenebrosa y lo difícil, lo sombrío y lo misterioso, lo aterrador y lo asombroso: las olas que lo barren todo y el huracán que ruge poniendo terrores en el alma; la cerrazón del horizonte, la niebla que hace sonar la bocina del barco ante el temor de un choque mortal; el mar que se antebrea brindando con una sepultura ignorada...

Es la propia impresión que se percibe en aquellos países de ensueño de la América lejana, poblados de dulces acordancias de pájaros cantores, de flores que lo engalanan todo, bajo un cielo pleno de estrellas que rutilan como en ninguna otra parte del mundo. Para llegar a esos países hay que soportar el peso de un sol que hace languidecer la sangre. ¿Cómo llegaron a esas tierras aquellos hombres cien veces heroicos revestidos de férreas armaduras con el peso de sus espadas y sus lanzas?

Colón, bajo la comba de un cielo que le bendice, abrazado por sus amigos, sostenido por mil corazones, entre los que descuella un corazón digno de compartir la gloria de la empresa: el de Isabel I de Castilla, aclamada por un pueblo que le ha dado cuanto tiene, sus recursos y sus hombres más audaces, embarca. Y allá vá el loco, el visionario, á completar la redondez de la Esfera, á arrancar de la inmensa concha marina que creó Dios en la inmensidad de los mares una perla que prendiera España en su corona de siglos: América.

¿Cuánto tiempo ha pasado? Nos hemos dormido, nos hemos distraído, hemos sido olvidadizos, hemos desviado el curso de la Historia, se ha desgajado la perla de nuestra diadema de siglos, hemos perdido América. Y ¡oh, dolor! estábamos hasta en peligro de perderla para la civilización para los que fueron de la universal armonía, para los lazos de la sangre.

Pero no. De los pueblos jóvenes nos llegan voces de aliento. Cuando toca alguien el problema de la prole que se convierten en leones aquellos cachorros, los que enseñaron un Valdivia, un Cortés, un Pizarro, un Alvarado, tantos, tantos a hacerse respetar. Ha pasado el marasmo. La costa africana y América he ahí el problema echo carne, he ahí el gran testamento de la raza.

La mecánica ha pasado por todas las evoluciones de la ciencia. De esa misma América nos llega con Fulton, la navegación a vapor, que acorta las distancias. De esa misma América nos llega a raudales toda la armonía que ha buscado signo punto de partida en aquellos cerebros despiertos y vigilantes.

A las carabelas a sucedido el hidroavión. La historia se repite. Colón renace.

Y es también en Palos de donde sale la expedición que ha de surcar raudalmente los aires que nos separan de aquella perla, antes ignota, después desconocida, que hemos, por fin, reconquistado.

MARIANO S. DE ENCISO.

MILITARES

Ha sido nombrado Director de la Escuela Militar de Lucena, el comandante don José Gómez Fernández.

Ha llegado el capitán de Infantería don Cayetano Vázquez Sastre, de Alcoy.

Se concede el premio correspondiente por llevar 13 años en el empleo, al veterinario de Sagunto don Mariano Sarazá Murcia.

BÉLMEZ

LA CAJA POSTAL DE AHORROS
Los niños de Belmez están de enhorabuena: se encuentra entre nosotros el culto inspector de Correos Luis Campoamor y Nuño, que viene con propósitos de celebrar en esta población la fiesta del Ahorro.

Dicho señor presentó a D. Antonio Hidalgo Diéguez, alcalde de esta localidad la lista de los señores que habían de componer la Junta Directiva que a continuación se expresa.
Presidente honorario, D. Julián Azofra y Herreria, Delegado gubernativo. Presidente efectivo, D. Antonio Hidalgo Diéguez, alcalde constitucional. Vicepresidente, D. Carlos García Boza, diputado provincial. Secretario contador, el Administrador de Correos D. Juan Mohedano Cabanillas. Vocales: D. José Pidal, teniente alcalde; D. Gregorio Sánchez Pastor, D. Nicolás Saint Geróns, médico; D. Antonio Patiño, D. Pedro Rivera, los maestros nacionales D. Vicente Cámara, don Agustín Romero, D. José Ruiz, don José Reina, las maestras D.^a Julianna López, D.^a Josefina Icardo, D.^a Josefa Vivas, D.^a Ascensión Roca y los oficiales de Correos de esta Administración D. Hilario García y D. Juan García Muñoz.

Reunidos en el salón del Ayuntamiento, la noche del 22 del corriente, el Sr. Inspector amablemente expuso las ventajas de dichas fiestas y los beneficios que reporta a la niñez.

El Sr. Alcalde que tiene ya demostrado en distintas ocasiones su cariño por la enseñanza, no dudó en dar su apoyo a la fiesta y abrió una suscripción con objeto de reunir fondos para el regalo de cartillas de la Caja Postal.

Dicha suscripción la encabezó el Ayuntamiento con 1000 pesetas, el Sr. Alcalde contribuyó con 100 pesetas, el pundonoso caballero D. Carlos García Boza, donó 300 pesetas en nombre suyo, en el de su señoría D.^a Manuela Boza y en el de su hermana D.^a Magdalena; dicho señor, espíritu cristiano, alma bondadosa y amigo de cuanto a los niños se refiere, prometió cooperar en favor de dicha fiesta con todo el entusiasmo que corresponde a su corazón noble.

Los demás señores que componen la Junta Directiva hicieron espléndidas donaciones, basta decir que entre tan corto número de señores ascendió la suscripción a la cifra de 1645 pesetas.

Bien puede estar satisfecho el señor Inspector D. Luis Campoamor.

Los niños de Belmez les quedarán agradecidos, y tendrán risas de simpatías para todos los señores que componen la Junta Directiva y principalmente para el Sr. Alcalde, presidente de dicha Junta.

Sr. Alcalde: esta es la forma de hacer Patria, en los niños está la esperanza de redención, mañana estos niños serán buenos, el bien modelamos sus corazones, seguid por ese camino del amor al niño, y conquistareis soldados para España y almas para el cielo.

Con vuestro amor al niño, tendreis la simpatía de un pueblo, el agradecimiento de los pequeños y la protección de Dios que vale más que todo el oro del mundo.—J. R., MAESTRO NACIONAL.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

F. Guijo DENTISTA
Galle Gondomar, sin número
MAIZ PLATA
PARA FIDIDOS A
José de Rioja
Reyes Católicos, 5.—Córdoba

Hoja del Calendario

Día 26. San Juan Crisóstomo. Amor al retiro.
MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Dios me pedirá cuenta de mis talentos, para ver como los he empleado.
JUBILEO CIRCULAR. Del 26 al 30 en Santa Marta.
Intención del Apostolado para todo el mes. El Jubileo en todo el orbe.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

Del Magisterio

Han solicitado 30 días de licencia por enfermedad doña Cecilia Santos Carrillo, maestra de Dos Torres, y doña Dolores Perales García, de Cardeña (Montoro).
El Director de primera enseñanza devuelve instancia de los maestros consortes don José Fernández Cabrera y doña Dolores Ramírez de Cáceres, que solicitaban una escuela en la provincia de Málaga, para que se atengan al Estatuto y disposiciones complementarias.

El Inspector de la 2.^a zona concede una transferencia en el presupuesto de la escuela de niños número 8 de Lucena.

Se informa favorablemente la licencia solicitada por el maestro de Benamejí don José Quintero Núñez, de tres meses para asuntos propios.

La maestra sustituida doña Antonia Feixas, de Navalucervo, y el maestro don Pedro Pérez Sillero, de Ochavillo del Río, envían certificados de no desempeñar cargos retribuidos.

La Dirección general devuelve una instancia del maestro de Patronato don Manuel Rodríguez Moreno, en la que solicitaba subvención, desestimándose, en el sentido de que se atenga a la R. O. de 26 de Agosto, ajustándose a las reglas de preferencia contenidas en la misma.

Ha sido nombrado maestro interino de Los Blázquez, don Francisco Zamorano Real.

El impuesto sobre el capital

Está sobre el tapete la reforma tributaria, y el interés del público se ha despertado rápidamente, como siempre que se trata de cuestiones que afectan a los intereses pecuniarios.

Impuesto sobre el capital, parece ser el plan del actual Gobierno, que se ha llamado no sin razón, dictadura económica.

Todos los buenos españoles apoyarán al Gobierno en su intento de evaluar en lo que es justo la riqueza de la nación, de no permitir que se defraude escandalosamente al fisco, y de convertir en fuentes de riqueza regiones feraces, descuidadas y abandonadas por sus propietarios. ¿Pero es el impuesto sobre el capital la mejor manera de conseguir estos fines?

En la revista de Madrid «Razón y Fé», acabamos de ver un extenso y documentado trabajo del profesor de la Universidad de Deusto, P. Azpiazu, en el cual el autor, apoyándose en el mal resultado que ha dado dicho impuesto donde quiera que se ha implantado, en la autoridad de los representantes más ilustres de las ciencias económicas, y finalmente en razones internas sacadas del estudio de los problemas tributarios, concluye que ni el impuesto sobre el capital, ni el impuesto en función del capital es aceptable.

Se podrá discutir sobre esta conclusión, pero las razones, autoridades y ejemplos aducidos muy oportunamente por el P. Azpiazu, deben tenerse en cuenta antes de resolver en materia tan delicada.

Recomendamos a nuestros lectores este trabajo, así como otros que publica «Razón y Fé» en el primer número de su nueva etapa quincenal (que se presenta con notables mejoras y presentación más agradable), sobre todo el del P. Gil, «La acción de España en Marruecos, donde se hace resaltar la misión providencial que tiene España de llevar la fe al Norte de África, como la llevó a América, y desde este punto de vista se combate eficazmente la tesis del abandonismo».

CLINICA BARRIOS-GUZMAN
MÉDICOS
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Consulta de 11 a 1
Encarnación, 6 — Teléfono 8-8

Los barberos

Circular del Gobernador
Acordado por la Sociedad de Oficiales Barberos y Peluqueros, por mandato de mi autoridad el revocar el acuerdo de que las nuevas tarifas implantadas y que rigen en algunos establecimientos de Córdoba, lo fueran en todos los demás, amenazando a los patronos con la no asistencia al trabajo practicando libremente el oficio y aconsejando a los dependientes de las Peluquerías de los Casinos y Circulos igual conducta, si no aceptaban las referidas tarifas, va a darse el caso de que no exista la regularidad de precios necesaria para el público y remuneradora al propio tiempo al trabajo de los operarios, dignos como todas las clases trabajadoras de que puedan atender a las perentorias necesidades de la vida.

Considerando además que todo aumento de tarifas en los servicios requieren la bondad de estos que deben estar en razón directa y relación apropiada con las condiciones en que dichos servicios se realizan, a lo cual tiene un perfecto derecho el público que paga, vengo en disponer lo siguiente:

1.º Quedan en suspenso desde la fecha de publicación de esta circular, el aumento de tarifas que se había establecido, rigiendo las que anteriormente estaban vigentes, según la categoría de los establecimientos de peluquería y barbería de Córdoba, y hasta que los referidos locales reunan las condiciones de higiene, aseo, limpieza y se practiquen los procedimientos de asepsias y desinfección que exigen los reglamentos y disposiciones de higiene y sanidad dictados por el ministerio de la Gobernación.

2.º La Inspección de Sanidad Provincial publicará en brevisimo plazo la circular dictando cuáles y cuántas han de ser las prescripciones higiénicas y sanitarias a que han de sujetarse los Salones de Peluquería y Barbería de Córdoba, tanto particulares como los de Casinos y Sociedades, dando un plazo prudencial, para que dichas normas puedan ponerse en práctica, pasado cuyo plazo, los Establecimientos que no hayan cumplido lo que se disponga o no puedan instalarse en debidas condiciones de higiene y salubridad, serán clausurados.

Córdoba 26 de Enero de 1926.—El Gobernador civil, **Luis M.ª Cabello La Piedra**

Francisco Guerrero Sares
Instalador electricista
Alfaro XIII, 22 — CORDOBA

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, tenencia de armas, contra Sebastián Delgado Izquierdo; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Baquerizo.
Córdoba, lesiones, contra Antonio Díaz Enriquez; defensor, señor Espina; procurador, señor Orti.
Sección segunda.—Fuente Obejuna, violación, contra Antonio Cano Tapia; defensor, señor Gisbert; procurador, señor Guerrero García del Busto.

El digno decano del Colegio de Abogados don Joaquín Velasco Ruiz-Cabal, ha contribuido con 25 pesetas a la suscripción iniciada para erigir un monumento a don Antonio Maura.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Posadas, por tentativa de violación, contra José Rodríguez Ferro.

En la del Juzgado de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Angel Moledano Roba, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

DE LUCENA

AL NIÑO JESUS

La piadosa archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga, establecida en la Iglesia de las Carmelitas Descalzas, terminó en la noche del día 20, la tradicional novena que con esplendor creciente viene celebrando cada año.

Su digna presidenta, la respetable señora doña Amalia Fuentes de Májón Cabeza no ha omitido medio ni sacrificio alguno logrando a sus constantes desvelos y trabajos revestir estos cultos con la solemnidad extraordinaria con que se han celebrado.

El arreglo del altar de la preciosa imagen del Niño Jesús, llevado a cabo por las distinguidas señoritas que componen la directiva, ha sido objeto de grandes encomios, tanto por la delicadeza de su ornato, como por la originalidad de su abundante iluminación eléctrica.

En la parte musical han revelado sus grandes dotes de exquisitas cantoras las piadosas señoritas que llevadas de su tierno amor al milagroso Niño, entonaban preciosos y sentidos cánticos; siendo sobre todo el encanto de cuantos escuchaban las bien ejecutadas melodías a violín y armonium por la encantadora señorita Lucía Goicoechea y el competente organista don Luis.

En todas las noches ha predicado el presbítero D. Ange. Gómez Muñoz, vice-director de la Archicofradía.

Muy en justicia felicitamos a todos cuantos han tomado parte en estas fiestas religiosas, entre los que mencionamos a la Sra. Presidenta.—CORRESPONSAL.

De Sociedad

Marchó a descansar una temporada en una finca del término de Montoro, el M. I. señor Doctoral don Rafael García Gómez, Provisor de este Obispado.

—Ayer estuvo en Córdoba el médico de Baena y estimado amigo nuestro don Ramón Planas Rosales, acompañado de su distinguida esposa doña Manuela Yuste y sus simpáticas hermanas políticas.

—De Castro del Rio llegó don Joaquín Casado Alcalde.

—Marchó a Málaga nuestro distinguido amigo don Fernando Romero de Torres, acompañado de sus encantadoras sobrinas Julia, María y Rosario.

—Llegó de Aguilar don Juan de Burgos Luque.

—Regresaron de Madrid el alcalde don Pedro Barbudo, el Presidente de la Diputación D. Francisco Santolalla, el secretario de la misma don Filiberto López, el Presidente de la Cámara Agrícola D. José Riobóo y los concejales D. José Laguna Cuberó y D. Manuel García de la Plaza.

—Marcharon a Sevilla el Secretario del Ayuntamiento don José Carretero y el Interventor don Enrique Molina Pazos, para entregar al señor Cruz Conde el bastón de mando que por suscripción le han costado los empleados municipales.

—Se halla en Córdoba don Hipólito Cabrera y su esposa.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	fraga	5,00	ptas. qq.
Cribado graso		5,50	
Galleta antracita	cribada	5,50	
Coke metalúrgico	número 0	5,50	
Coke metalúrgico	grueso	6,00	
Galleta Puertollano		4,50	
Carbonilla de encina		5,00	
Carbon de encina		11,00	
Picón de monte		4,00	saco
Picón de orujo		6,00	hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 516

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza a don Manuel Marín Valenzuela, don Luis García Castilla, don Fernando Baena Salas, don Manuel Laguna Castro y don Daniel Varona Molina, de Córdoba; don Antonio Ramírez Márquez y don José Luque Polonio, de Montilla; don Miguel Cabrera Redondo y don Arturo Cobos García, de Pozoblanco; don José Tribaldo Ramos, de Torrecampo; don Claudio Coleto Castro y don Pedro Coleto Díaz, de Villanueva de Córdoba, y don Ignacio Viqueo González, de Belmez.

* Se ordena el traslado de los presos Manuel Santiago Díaz, de Córdoba a Sevilla, y Romualda González Jiménez, de Pozoblanco a esta capital.

Venta

Se hace del cortijo nombrado «El Charco», situa'º en las Bocas del Salado, del término de Santaella, con cabida de ciento cuarenta y una fanegas, ó las que se contengan dentro de sus conocidos linderos.

Se oyen proposiciones para su compra en la calle Blanco Belmonte, número 28.

MILO

Harina Dextrinada Malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

NICOLAS GUIRAO

TEJIDOS.-FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos

Notas de la provincia

MUERTE DE REPENTE
En el camino que desde Priego conduce a la aldea de Castil de Campos y en el sitio llamado «Viso Cañada Juncal», falleció repentinamente Francisco Morales Pérez, vecino de Priego.

Pasó por aquel lugar José Yébenes, el que dió aviso al Juzgado de lo ocurrido.

HURTO DE JABÓN
Del tren de mercancías n.º 1.015, entre las estaciones de Espiel y Cabeza de Vaca, han hurtado una caja de jabón de 55 kilos de peso, de la expedición de pequeña velocidad, consignada de Montilla a Peñarroya.

AMENAZAS
En Los Moriles ha sido detenido por la benemérita Francisco Romera Gómez, que con un revólver que le fué intervenido, amenazó a su convecino don Mariano Roldán Casni.

HURTO DE ACEITUNAS
De un montón de aceituna que había en la finca «La Parrilla», próximo a la carretera de Villanueva de Córdoba, hurtaron como unas cinco fanegas de dicho fruto, ignorándose quien pueda ser el autor ó autores del hecho.

INTERVENIDA
La guardia civil del puesto de La Granjuela, sorprendió cazando en la finca llamada Peñas Altas, a Desiderio Castillejo Barrera, al que se le intervino una escopeta de dos cañones, por carecer de la oportuna licencia para su uso.

ARROLLADO POR UN AUTO
En el sitio denominado Puerto de la Lapa, en la carretera de Córdoba a Pozoblanco, próximo a Villaharta, fué atropellado por un automóvil el anciano de 68 años Manuel Castillejo Valero.

El atropello fué debido a que Manuel trató de sujetar una caballería que cabalgaba un sobrino suyo, y que se asustó al ruido del motor.

El auto, que es el número 1917, de la matrícula de Sevilla, guiado por el chófer Luis Castro, recogió al herido y lo condujo a su domicilio en Villaharta, donde el facultativo le apreció diversas contusiones en la cara, cabeza y pierna, más la fractura de la octava costilla izquierda, de pronóstico reservado.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

NOTICIAS

NOMBRAMIENTO ECLESIASTICO

Ha sido nombrado Rector de la Parroquia de San Pedro, de esta ciudad, don Juan Jaén Abril.

EL PADRE ALBINO

Mañana miércoles a las tres y media de la tarde recibirá el ilustrísimo señor Obispo de Tenerife a todos los socios de la Acción Católica que deseen saludarlo en casa de los excelentísimos señores de Fresneda (P. San Juan, 2).

Por lo tanto quedan invitados por medio de la prensa.

En el rápido de las siete marchará su Ilma. a Sevilla.

MADRINA DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los soldados Juan Castán Rojas, Juan Monte Agudo Navarro, Francisco Muñoz Palomo y Juan Fernández Caballero, de la compañía expedicionaria de Vergara, núm. 57, Tafersit.

VOTO DE GRACIAS

La Hermandad de San Rafael, en su Junta general del domingo, acordó conceder un expresivo voto de gracias al Hermano mayor, secretario, tesorero y demás señores de la Junta saliente, por su labor en pro del culto al Arcángel Custodio de Córdoba.

A SEVILLA

Ha marchado a Sevilla una comisión de funcionarios municipales, para entregar al gobernador civil don José Cruz Conde, el fajín y el bastón que los empleados municipales le regalán.

JUNTA GENERAL

El domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el Seminario Junta general ordinaria de la Adoración Nocturna, presidida por el excelentísimo señor Obispo.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 1.º de Febrero tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central, durante el mes de Junio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco Zafra Poyato, Alcalde, Presidente del Ayuntamiento de Zuheros contra el acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial por el que revocó el fallo dictado por la Junta general de repartimientos de utilidades de dicha villa sobre cuota fijada a don Sixto y don Ventura Benitez, vecinos de Carcabuya.

SECRETARIOS

Se anuncian las vacantes de Secretarios de los Ayuntamientos de Benamejí, con 5.000 pesetas; Peñarroya, 5.000, y Santaella, 5.000.

Pertenecerán a la primera categoría y se proveerán por concurso en el plazo de 30 días.

AGENTES DE PÓSITOS

Han sido nombrados agentes auxiliares de Pósitos don Alfonso Moreno Caballero, don Antonio López Romero y don Alfonso García Gómez de Aranda.

SEÑORA SI QUIERE V. ANDAR CÓMODA visite la zapatería de SAPENA, en la cual podrá V. adquirir botas de paño clase 1.ª con el chanclo de material y forradas por dentro de lana a 10 pesetas; clase segunda toda de paño a 8 pesetas, y clase tercera a 7'50 de broche. Bonitos y prácticos regalos por 30, 60 ó 90 pesetas.

Zapatería SAPENA, Conde de Cárdenas, 26.

SUBASTA DE CARRETERAS

Se ha señalado el día 18 de Febrero para la subasta de las obras de acopios para conservación de la carretera de Posadas a Villaviciosa y Pozoblanco al Viso de los Pedroches.

PÉRDIDA

Se ha extraviado una cartilla del Monte de Piedad, propia de Manuel Moreno, desde la calle Emilio Castelar a la de Manriques.

Se gratificará, si así lo desea, a quien la devuelva a la casa número 82 de la calle Emilio Castelar.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la carretera de Almadén, próximo a Obejuna, un automóvil sufrió un pinchazo yoleando.

El conductor resultó con la fractura de un brazo, continuando en otro coche a un pueblo donde se le curaría.

A la capital fueron trasladados;

Antonio Guicén Moscoso, que se le curó en la Casa de Socorro de una herida contusa en el parietal izquierdo, contusión en la pierna izquierda e hipocondrio izquierdo. Pronóstico reservado. Fué llevado al Parador del Sol.

Rafael Blanco Medina, de una contusión en el hombro derecho y torax. También de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio Cardenal González número 115.

DE TELÉGRAFOS

Pasa a prestar servicio en la Central, el oficial tercero del centro de Córdoba don José María Díez y Cadenas.

DE OBRAS PÚBLICAS

Los alcaldes de Cañete de las Torres, Bujalance, El Carpio y Baena, en que radican obras de acopio para conservación del firme de carreteras, remitirán a la Jefatura de Obras Públicas, en el plazo de 30 días, la certificación que exige el artículo 65 del pliego de condiciones para contratación de Obras Públicas.

NOTARIO

Se anuncia la vacante de una plaza de notario en Córdoba, por defunción de don Juan J. Valverde, que corresponde al turno tercero. Ascenso en la categoría.

MINUCIAS

Ha sido detenido Fernando Berrocal Bravo, autor de varios hurtos de ropas; Emilio Menjíbar Fuentes, es denunciado por malos tratos a Encar-

nación Ruiz Carmona; Francisco Marilla Navarro y María Moreno Muñoz por riña y escándalo; Rafael Salcedo Caillán, por maltratar a Vicente Aguilar Rodríguez.

INTENTO DE SUICIDIO

Luis Cruz López atentó ayer con su vida infiriéndose un tajo en el derecho del cuello.

Fuó curado en la Casa de Socorro de una herida de pronóstico reservado, apreciándosele síntomas de enajenación mental.

CURADO

En la Casa de Socorro ha sido curado Pedro Carrasco Salas, de herida en una mano.

«NUESTRA NOVELA»

Almanaque de «Nuestra Novela» vende en la Administración del FENSOR. Precio, una peseta.

Hay números atrasados de «Nuestra Novela», pero solo de los meses de Noviembre, Diciembre y Enero.

PÉRDIDA

La persona que haya encontrado una cartera con varios documentos extraviada desde el Hospital de Agudos al Seminario, se le agradecerá entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

SE ARRIENDA

por cuatro meses la casa de la Inmaculada del Cerrillo, amueblada, con luz eléctrica, agua, teléfono y garaje. Páse más informes, Sevilla, 4.

Alumbrado más perfecto de caparates con lámparas Philips tubulares

En las grandes capitales, cada vez se ven más los escaparates del comercio con un nuevo alumbrado completamente uniforme producido por lámparas tubulares instaladas alrededor del escaparate, que son muy renombradas lámparas Philips de «Escaparate».

La instalación de dichas lámparas es de un coste bastante más reducido que empleando brazos o aparatos, que practicamente, son un estorbo para la perfecta exposición de los objetos, quitan espacio y molestan en el manejo de los artículos expuestos.

Las lámparas Philips «Escaparate» llevan un reflector azogado que duplica la luz, así que el rendimiento luminoso es similar al de las lámparas Philips de 1½ watio.

También se suelen emplear estas lámparas para el alumbrado de grandes salones, tanto particulares, como de exposiciones, instalándose detrás de las cornisas del techo, y produciendo un efecto maravilloso puesto que los salones están admirablemente alumbrados sin que se vea lo que produce la luz.

Las lámparas Philips «Escaparate» se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad y se emplean cada vez más por su gran utilidad y resultado.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Falta gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIÓN PARA MAÑANA 27 DE ENERO DE 1926

A las 9'30 de la noche.—Temporada popularísima de comedias y dramas, de la compañía LOPEZ LAGAR.—Reestreno de la hermosa comedia en tres actos de los hermanos Quintero, EL GENIO ALEGRE.

BUTACA, 2 PESETAS — GRADAS, 30 CÉNTIMOS

A las 6'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 11 y reprise del 10 de la gran serie EL MISTERIO DEL SILENCIO. Completando el programa una bonita película cómica en dos partes.

BUTACA, 0'50. — GRADAS, 0'15

En breve estreno de la comedia de Muñoz Seca, EL CHANCHULLO.—Muy pronto la grandiosa película española LA HIJA DEL CORREGIDOR, impresionada en nuestras calles y en nuestra hermosa sierra, interpretada por CARMEN VIANCE, LA ROMERITO y el matador de toros JOSE GARCIA (EL ALGABENO) que mató un toro en «Córdoba la Vieja» de un puntillazo.

DE INTERÉS PARA LOS AGRICULTORES DE ESTA PROVINCIA

La S. A. Minas de Potasa de Surla, propietaria de los extensos y magníficos yacimientos de Sales de Potasa, más importantes de Cataluña y productora del Cloruro de Potasa de extraordinaria riqueza, cuyo empleo está dando excelentes resultados en la agricultura, ha confiado su representación para la provincia de Córdoba, a la acreditada firma Sociedad General de Productos Químicos, que tiene su domicilio en Madrid, en la calle de Los Madrazo 6 y 8, la cual facilitará, con mucho gusto, a los cultivadores que lo soliciten, cuantos datos y noticias deseen en relación con este interesante asunto.

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Primavera e Invierno.

En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

San Agustín, número 39
Deanes, números, 29 y 31
Precios fijos. Pagos sobre mercancías

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	26'325
cierre	26'35
Libras cambio medio	00'00
cierre	00'00
Dóllars	7'06
Interior 4 por 100 al contado	68'65
Exterior 4 por 100	82'50
Acciones del Banco España	576'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	103'75
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	47'00
Idem de Tabacos	214'00
Ferrocarriles del N. de E.	4455'0
Id. M. Z. y A.	389'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Real decreto disponiendo que a partir de la publicación del mismo, podrá acordarse en los casos y con las condiciones que se disponen las variaciones de líquido imponible por disminución general en cada localidad de los alquileres a precios de arrendamientos de edificios incluidos en Registros fiscales, aprobados, pero no comprobados.

Real decreto disponiendo que a partir de su publicación no podrá otorgarse el aval del Estado a las emisiones de capitales hechas por entidades u organismos oficiales o particulares, sin el previo reconocimiento de los requisitos que se indican.

Publica además el licenciamiento de algunos individuos que prestan sus servicios en el Tercio.

Periódico

Los elementos republicanos piensan editar, a partir del día 11 de Febrero, un semanario que llamarán «República».

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con los ministros de Gobernación de Hacienda, de Justicia y de Fomento y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Le visitó una comisión compuesta por Guerra del Río, Ayuso, Puch, Dapres, y Matas, que le pidieron el indulto de tres condenados que quedan por los incendios y crímenes de la semana sangrienta de 1909 en Barcelona.

Al salir Ayuso dijo a los periodistas que el Presidente los había recibido con extraordinaria cortesía y verdadero cariño.

Les manifestó que deseaba complacerles.

Ellos le dijeron que deseaban celebrar la fiesta del 11 de Febrero.

El Presidente les dijo que no podía autorizarles discursos.

Le contestaron que ya lo sabían y por eso no lo habían pedido. Querían celebrar un banquete de conmemoración.

El presidente les dijo que así como ellos necesitaban para organizar el acto disponer de algunos minutos, él necesitaba otros para contestarles.

A las once recibió Estella una comisión del Ayuntamiento de Valencia, que fue a entregarle un pergamino en el que consta el acuerdo de declarar a Estella hijo adoptivo de aquella ciudad.

Luego recibió al gobernador y al

presidente de la Diputación de Pontevedra.

Almorzó con una comisión de oficiales del regimiento de Tetuán, que vienen a hacerle entrega de otro pergamino honorífico.

Consejo

A las siete de la tarde habrá hoy Consejo de ministros.

En Gobernación

El señor Martínez Anido ha recibido hoy al presidente de la Diputación de Baleares, al de la de Logroño, al alcalde de Málaga señor Gálvez, y al gobernador de la Coruña.

De Fomento

En el ministerio de Fomento estuvo hoy el obispo prior de las Ordenes Militares y una comisión de la Cámara Minera.

Yanguas

El ministro de Estado recibió noticia de hallarse gravemente enfermo su padre en Linares y marchó precipitadamente a dicha población.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del despacho del ministerio el secretario general Sr. Espinosa de los Monteros.

De Hacienda

Una comisión de sindicatos profesionales de Andalucía, ha comunicado a Calvo Sotelo su adhesión a su orientación en materia tributaria.

Del Supremo

En la sala primera del Tribunal Supremo contendieron hoy Ossorio Gallardo y Bergamín.

Se trata de una sentencia dictada por la Audiencia de Granada, respecto a un me or derecho del marqués de Larios.

Se discute si el Marqués es de nacionalidad extranjera o española a los efectos de la sucesión.

La Audiencia de Granada entendió que era de nacionalidad española.

Ossorio Gallardo se opone a esta sentencia y Bergamín defiende a la parte contraria.

El pleito quedó concluso para sentencia.

Suspensión

Se ha suspendido en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa contra un legionario condenado a la pena de muerte.

La suspensión se debe al accidente sufrido por una hija del defensor.

Reunión

Se ha reunido esta tarde el Consejo de Economía Nacional.

Instrucción

El ministro de Instrucción Pública ha sido hoy visitado por el alcalde de Málaga y una comisión de la Diputación de Huelva.

Estudiantes católicos

Pamplona.—La Asamblea de la Federación de Estudiantes católicos ha terminado sus tareas.

Se aprobaron las siguientes conclusiones que serán entregadas al Gobierno.

Primera. Recabar de los Poderes públicos el establecimiento de la enseñanza religiosa en todos los grados y centros, tal y como lo dispone los preceptos de la Religión Católica y como había estado establecida en España hace años.

Segunda. Sobre el establecimiento del monopolio o libertad de enseñanza creándose el examen de Estado con separación entre el certificado de estudios y el título profesional. Cuestionario único y texto libre para acabar

con el memorismo y comercio inicu de los libros de texto.

Tercera. Sobre el feminismo. Fomentar la institución de centros post-escolares que preparen a la mujer para la vida del hogar.

Cuarta. Sobre la reforma de la segunda enseñanza en el sentido de que se limite en su aspecto general y especial los estudios del bachillerato en el aspecto general y hacerlo preferentemente educativo sobre estudios clásicos y en segundo lugar orientarlo sobre los estudios de Balmes.

Quinta. Rogar a la Confederación de Estudiantes Católicos que apoye y defienda la Pedagogía del Padre Manjón y su obra original sin que esto signifique menosprecio para otros sistemas.

Como conclusión especial se aprobó la creación de una Universidad de Estudios Vascos con personal y fisonomía propia del país dentro de la Unidad Nacional.

Marruecos

Parte Oficial

Anoche, un grupo de mejanzías de las oficinas de intervención jilifiana, internose en la zona no sometida, sorprendiendo a la guerrilla enemiga, matando a su jefe y apoderándose de un fusil.

En el zoco de Telatza de Bu-Ker, se han sometido cuatro familias con jaimas y ganado y se acentúan las impresiones optimistas sobre las presentaciones de otras varias familias.

La Infanta Doña Luisa salió de Tetuán en automóvil, y a su paso por R'Gaia estuvo saludando a una compañía del Tercero de Ingenieros Zapadores, de guarnición en Sevilla, que se encuentra destacada en esta posición.

Después continuó su viaje a Tánger, donde almorzó.

Después marchó a Arcila, donde visitó al Jalfia, que le obsequió con un té en su domicilio, en el que le cumplimentaron las autoridades.

Después marchó a Larache, donde fue recibida con manifestaciones de alegría, cubriendo las fuerzas de la guarnición la carrera, desfilando seguidamente ante la Infanta.

Presentación

Melilla.—Se han presentado 67 familias de la cábila de Matalza.

Bombardeo

Melilla.—La aviación ha bombardeado el zoco del Jemis de Tensaman, resultando cuatro muertos.

Barco

Llegó el barco hospital Barceló, que conduce 28 enfermos y 14 heridos.

Detenido

En Tafersit ha sido detenido un moro que llevaba 80.000 francos en papel.

Tiroteo

Nuestras tropas han hecho fuego desde la Casa Fortificada, sobre varios grupos rebeldes.

Homenaje

Los oficiales de regulares han entregado al coronel Pozas una placa de plata como recuerdo del tiempo que mandó dicho cuerpo.

La firman 102 jefes y oficiales.

Barcelona

Misterio

Continúa el misterio en el crimen de Isabel Alda.

Detención

La policía ha detenido a Antonio Moreno Fernández, natural de Murcia, reclamado por el juzgado militar como coautor de los disparos el 6 de Diciembre de 1924 a una pareja de la guardia civil.

Una caída

Desde un tejado ha caído a la calle el anciano Salvador Porcel, que padecía en-genación mental.

El Rey en Doñana

La llegada

Llegó S. M. el Rey. Le rindieron honores el batallón infantil de legionarios de Moger y una sección de carabinieri.

Los legionarios solicitaron del Rey que se les otorguen iguales beneficios que los que la anterior semana se han otorgado a los exploradores al ingresar en filas.

En unos automóviles orugas se trasladó la comitiva regia al Palacio.

Habló el Rey por teléfono con la familia real y con Estella.

Se planearon de sobremesa las batidas para hoy.

Esta mañana salieron del Palacio del Rocío los cazadores para inaugurar las batidas. Hace un tiempo espléndido.

Miscelánea

Ecos palatinos

La Reina Doña Victoria marchó bien de mañana a la finca Layos, que en la provincia de Toledo tienen los Condes de Mora.

Regresó a Madrid a mediodía.

Fiesta religiosa

Esta mañana en la iglesia del Buen Suceso, se ha celebrado la fiesta que a su patrón dedica el Cuerpo colegiado de hijosdalgo de Madrid.

Asistió y presidió el acto en representación del Rey, el infante don Fernando, que llegó a la iglesia en un coche de Palacio de los llamados de París, que llevaba de escolta una partida de la escolta real.

En el templo fué recibido por la Directiva del Colegio de hijosdalgos.

Entró el infante-bajo palio y ocupó en el presbiterio y lado del Evangelio un asiento con dosel.

Enfrente y con un reclinatorio en alto se hallaba la infanta Doña Isabel, acompañada de su dama la señorita Juana Bertrán de Lys.

Un zaganete de alabarderos rindió honores.

Un capellán de honor de Palacio dijo la Misa.

El Patriarca de las Indias bendijo la nueva imagen de San Ildefonso.

La fiesta ha resultado muy solemne y brillante.

El vuelo a Buenos Aires

Cambio de partida

Las Palmas.—El comandante Franco trasladó ayer el aparato a la ensenada de Gando.

Calcula que desde Canarias a Cabo Verde tardará diez horas.

Con objeto de evitar las dificultades que ofrece el mucho peso que llevan, el fotógrafo Alonso ha desembarcado y en un vapor holandés ha regresado a Lisboa.

También ha desembarcado el equipaje de los tripulantes, el cual ha sido reembarcado en el cañonero «Infanta Isabel».

Este cañonero lleva el equipaje, vituallas y gasolina.

Se reanuda el vuelo

Las Palmas. (Urgente).—A las 8'30 de esta mañana, entre las aclamaciones de un inmenso gentío partió el hidroavión de Franco, con dirección a Cabo Verde.

Más detalles

El avión se trasladó a la ensenada de Gando, que dista 20 millas del puerto de la Luz.

Allí, con aguas muertas, es más fácil el despegue.

En el hidroavión han partido esta mañana el comandante Franco, el capitán Ruiz Alda, el oficial de Marina Durán y el mecánico Rada.

En el Ministerio de Marina se ha recibido un radiograma a las 8'25 diciendo que de la bahía del Gando había partido el hidroavión sin novedad a las 8'20.

A la una y 25 de esta tarde se ha recibido un aerograma lanzado desde el vapor correo a Fernando Póo «San Carlos», cuyo buque comunica que a las 12'45, que es la misma hora con diferencia de meridiano, el avión continuaba su marcha sin novedad.

Desde Las Palmas

Las Palmas 25.—El observatorio meteorológico de Tenerife dice que su impresión es que el tiempo tiende a mejorar. La marejada ha cesado.

El comandante Franco en su consecuencia ha decidido realizar la segunda etapa, saliendo mañana (hoy) 26 a las ocho de la mañana.

Así lo ha comunicado al Gobierno para que éste lo transmita al Rey, a las autoridades de aeronáutica y a las estaciones radiotelegráficas, que han de hacer las señales convenidas y comunicar las observaciones meteorológicas.

Los agasajos a los aviadores duran hasta bien entrada la madrugada.

La partida

Las Palmas 26 (9 mañana).—La noticia de que Franco reanudaba el vuelo se supo anoche en esta capital, produciendo gran entusiasmo.

Esta mañana antes de las siete y procedentes de Las Palmas y del Puerto de la Luz habían llegado por mar y tierra a la bahía de Gando innumerables personas.

Momentos antes de salir estrechó Franco las manos a las autoridades y personalidades, agradeciendo las atenciones que se le habían tributado.

Después subió al hidro y de pie dió las gracias a la muchedumbre por las simpatías con que le trató.

Franco ha pasado la noche a bordo del cañonero «Infanta Isabel».

Esta mañana dispuso que desde este cañonero se trasladase al hidroavión algún equipaje, no todo el que traía que lo llevaba un barco a Cabo Verde. También recogió la correspondencia.

Se proveyó de buena cantidad de bencina y gasolina.

A las 8'20 el hidroavión se elevó majestuosamente volando a baja altura sobre la multitud que delirante ovacionaba a los intrépidos aviadores.

A las tres de la tarde

Cádiz.—Un radio del vapor «San Carlos», comunica que a las 14'45 el hidroavión «Plus Ultra» le pide por telegrafía sin hilos que para orientarse hagan señales periódicas hasta donde alcance su potencia.

A esa hora el hidro continuaba su marcha sin novedad.

En Cádiz se sigue con gran interés este vuelo.

En la comandancia de Marina se exponen al público todas las noticias sobre la marcha del avión se reciben.

Aerogramas escalonados

La compañía de telegrafía sin hilos nos facilita los siguientes despachos escalonados relativos a este vuelo. Corresponden desde las 18'30 de ayer a las 10 de la mañana de hoy.

Santa Cruz de Tenerife, 25, (a las 18'30)

«El tiempo se asegura.

Se nota la atmósfera algo nubosa. El mar está rizado. El viento es NE».

Las Palmas, (a las 20).

«Mejora el tiempo. Probablemente continuará nuboso. Se acentúa el viento en el primer cuadrante NO. No se esperan lluvias ni temporales.»

(A las 20'20). Mañana a las ocho saldrá Franco de la Bahía de Gando».

Las Palmas, 26, (a las 6).

«Franco durmió anoche a bordo del «Infanta Isabel» que había fondeado en la bahía del Gando».

Franco se muestra optimista. Espera llegar a Cabo Verde a la hora del crepúsculo vespertino. Ha embarcado en este puerto tres mil litros de gasolina, para ir preparado para cualquier contingencia. Por esto ha desembarcado al fotógrafo Alonso.

Las Palmas. A las 8'25.—El hidroavión salió de Gando a las 8'20 en dirección a Cabo Verde, entre las aclamaciones del gentío que presencié el vuelo.

Tenerife. A las 9.—Avisados todos los vapores de navegación de altura y las estaciones de Porto Prahia y Cabo Verde y las francesas de Africa Occidental de Port Etienne, dicen que comienzan a hacer las señales convenidas.

A las nueve de la mañana dice el crucero «Blas de Lezo», anclado en Porto Prahia: El viento es Nordeste, bonancible. La mar llana.

A las diez de la mañana las estaciones de Tenerife y de Las Palmas dicen que se realizan las señales periódicas convenidas para orientar al hidroavión.

Más noticias

A las tres de la tarde comunica la estación de las Palmas que a las 14'40 desde la estación francesa de Port Etienne participan que según radiotelegrafía Franco sigue el vuelo sin novedad y piensa llegar a Cabo Verde a las seis de la tarde.

Cabo Verde cinco tarde.—Comienzan a recogerse en esta estación señales del hidroavión de Francos, que sigue su vuelo sin novedad.

Nota de la redacción

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido nuevos despachos.

No es extraño. El hidroavión debe llegar a Cabo Verde de 6 a 6'30 de la tarde, pero la diferencia de meridiano hace que nuestra hora con relación a la de esa isla tenga un adelanto de dos horas aproximadamente.

Pagando la visita

Buenos Aires.—Los aviadores argentinos han acordado corresponder al vuelo de Franco con un vuelo a España, en la próxima primavera.

En los teatros de esta capital se preparan funciones de gala en honor de los aviadores españoles.

Uruguay

Montevideo.—Una escuadrilla de aparatos uruguayos escoltará al aparato de Franco durante su vuelo por el territorio nacional.

Cuba

La Habana.—Hay gran entusiasmo entre la colonia española ante el vuelo de Franco, que se espera toque en esta isla a su regreso a España.

Los yanquis

Nueva York.—La prensa de esta capital dice que tanto entusiasmo ha producido el vuelo de Franco en la América del Norte como en la del Sur.

Cámara Oficial Agrícola

Después de haber permanecido varios días en Madrid, interviniendo muy directamente en las deliberaciones de la importante Asamblea de Cámaras provinciales, celebrada a requerimiento de las de Jaén, Sevilla y Córdoba, los días 22 y 23 del actual, ha regresado a esta ciudad, el Presidente de la Corporación, don José Riobó Susbielas.

Mencionada reunión, a la que concurrieron nutridas representaciones de todas las Cámaras Agrícolas y de la Asociación de Agricultores de España, tuvo por objeto cambiar impresiones acerca de los Reales decretos leyes del ministerio de Hacienda sobre la propiedad rústica, y acordar las líneas generales de las observaciones referentes a los mismos, que han de ser elevadas a la Comisión encargada de redactar los reglamentos para su aplicación.

Peticion del señor Riobó, se dió lectura al escrito dirigido al Gobierno por la Asociación de Agricultores y a otras varias exposiciones suscritas por diferentes Cámaras y teniendo en cuenta que todos los documentos leídos coincidían en apreciar substancialmente el problema planteado a la riqueza rústica por referidas disposiciones, se redactaron unas conclusiones que firmadas por todas las entidades reunidas, fueron entregadas al señor Calvo Sotelo por los Presidentes de aquellas.

DE LA ALCALDIA

Señores que han cumplimentado hoy al Alcalde don Pedro Barbudo Suarez-Varela.

Don Vidal Macho, arquitecto, don Francisco Viguera, don Ramón Perdigó Campos, don Rafael Ceballos Barrera, don Rafael Cuadro Cuesta, don Rafael Montilla, don Vicente de la Puente, ingeniero del Pantano, don Armando Dufour, don Rodrigo Barasona, don José Molina Abela, don José de Pablos Barbedo, don Miguel Luanco, don Gonzalo Ogazón Melendo, Dos ermitaños del desierto de Belén, don Antonio Sarazá Murcia, don José María Beltrán y don Manuel Revuelto.

LA ORGANIZACION DE LAS FACULTADES DE MEDICINA EN EE. UU.

El eminente doctor don Fernando Rodríguez Fornos fué pensionado hace tiempo por la Universidad de Valencia para estudiar en Norteamérica la organización de las Facultades de Medicina, tan florecientes en aquel país.

A su regreso de los EE. UU. el citado sabio catedrático de Clínica médica de Valencia ha dado a conocer sus observaciones, que contienen valiosas enseñanzas dignas de ser imitadas en España.

El número 612 de la revista IBERICA publica un primer artículo del doctor Fornos que contiene un resumen de sus trabajos, acompañado de instructivos gráficos y copiosa información.



Lea V. mañana «EL DEFENSOR»

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boit, 2
CÓRDOBA

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por línea: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el administrador, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Reservaciones del 50 por 100 en los gastos de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 3/4 y 1/2 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas, exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son mayores.



NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOL **DUNLOP** S. A.
MADRID CLAUDIO CORTIJO 108 TELEGRAMAS **DUNLOP** BARCELONA BUENOS AIRES 18

Boletín Religioso
Santos de mañana.—Juan Crisóstomo, ob. y dr.; Mauro, ab.; Angela de Mérida, vr.
Jubiloo Circular.—Misa en Santa Marta, por D. José Siler.
Toques de Alba. A las 5'00.
Toques de oraciones. A las 5'45
Toque de salmas. A las 8.
Esclavas.—Todos los días marfileto.
CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de estos meses por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 8 00.
Este mes se predicarán los siguientes sermones:
Día 31, domingo de Septuagésima, el señor don Tobias Vargas Siles, beneficiado.
Santa María.—Misa en las cinco y cuarto de la tarde, segundo día de la novena en honor de su fundadora Santa Paula, con misa fiesta y cantos.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL
Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE
Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo.

NO TRE RAPIDAMENTE EL SISTEMA MUSCULAR DEBILITADO

Compañía Trasatlántica
Servicios directos
LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moliendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.
LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.
SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.
SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

50.000 PERSONAS
esperan que el
N.º 27.813
será el agraciado en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad con los **16.000.000 de ptas.** por que el tan acreditado **Almanaque Bailly-Baillière para 1926.** que sólo cuesta 2 ptas.
Siguiendo un antiguo costumbre, regala a cada comprador una participación completamente gratuita en este **N.º 27.813** del Sorteo de Navidad de 1925.
Adquiera hoy mismo su **Almanaque Bailly-Baillière para 1926** Precio: Rústica 2 ptas. Encuad. 2'50 ptas. (Provincias y América, por correo certificado, de centimos más)
En las buenas Librerías, Papelerías y Bazaros, y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, S. A., Médicos de Bilbao, 21.—Apartado 36, Madrid, que envía gratis prospecto.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESTAS
COMPLETAMENTE REEMBOLSADO
Institución de ochos años de existencia
Reservas de 10 millones de pesetas
Oficina Claudio Cortijo, núm. 13

Relojería Royal
Sueto al Circulo de la A...
De polvera, oro ley 18 k. 40
De bolsillo, oro ley 18 k. 125
Nada de ornato; la más alta economía de la capital.

LA PRENSA
AGENCIA de ANUNCIOS
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.
Rafael Barrios
Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 23 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 17 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 4 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 10 80
Oscilación. 12 40
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 2 80
Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0º. 761 90
Temperatura a la sombra. 5 00
Temperatura de termómetro húmedo. 4 40
Tensión del vapor. 5 90
Humedad relativa. 90 00
Estado del Cielo. Despejado.
Dirección del viento. N. E.
Fuerza. Ventolina
Recorrido en 24 horas. 137 00
El Catedrático de Física del Instituto General y técnico, **Rafael Vázquez.**

Los verdaderos Lithinés
Esta es la marca legítima
LITHINÉS GUSTIN
Con un solo litro se obtiene el equivalente de 12 litros de agua natural.



JARABE ORIVE
El MEJOR remedio para el RENO estorvo. Jarabe Orive, Precio, 4'25 pesetas.



PREPARADOS MANDRI
Por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebelde, que sea.
CURA EL DOLOR de cabeza, neuralgias (faciales, lumbares, de piernas, etc.) y las molestias periódicas propias de la mujer.
PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Champan: Para las próximas Personas, se ha recibido una gran partida de Champan **LUMEN**, Champagne de Sida A Champagne, que se detallará a precios de propaganda. Champan para todos. Pídanse catálogos de precios. Casa Puro, E. 13, 1. Teléfono 100

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Clase 100045

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gendomar sin número

Revista Mariana
Publicación mensual con contenido científico DEDICADA A FOMENTAR LA EDUCACIÓN A LA CENA VIRGEN. Viene con secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas y teográficas.
Se publica en la primera decena de cada mes.
Los que desean suscribirse en esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de El Defensor de Córdoba, donde se edita esta Revista.
SE VENDE en comedor y varios muebles. Rústica, Eduardo Dato, 9 (antes Madera Alta). 6-1
PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmu Olive res y Unión Farmacéutica Cordobesa